
  

Nyheter på Familjeforum
Familjeforum Lund AB är ett kunskaps- och behandlingsföretag som erbjuder  
intensiva manualbaserade öppenvårdsinsatser för barn ungdomar och familjer,  
handledning, utbildning, arbetsplatsutveckling, effektutvärderingar/forskning  
samt konsultation utifrån ett multisystemiskt tänkande.  
Verksamheten har ca 40 anställda och bedrivs i Sverige och till viss del  
utomlands. Huvudkontoret ligger i Lund. 

046-12 04 40 

Familjeforum Lund AB 

Stora Södergatan 3 
222 23  LUND 

Adress 
046-12 13 12 
Telefon Fax 

info@familjeforum.com 
E-post 

www.familjeforum.com 
Hemsida 

  

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

Ansvarig utgivare: 
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Nr 13,  sept 2007

Kalendarium

18 september
Föräldrautbildning, ny grupp startar
Incredible years, De otroliga åren.

19 september
Föräldrautbildning, ny grupp startar
De utmanande åren

 

De allra flesta är tillbaka från semestern och har börjat planera in höstens aktiviteter.  
Det gäller att pussla ihop tiden, planera och strukturera så att både arbetets, familjens 
och dina egna behov tillgodoses. I en färsk opinionsundersökning som TCO låtit genom-
föra framgår det med all tydlighet att livspusselfrågorna har blivit den absolut viktigaste 
faktorn för att människor ska känna sig trygga i arbetslivet.  Begrepp som familjestress 
och livspussel har blivit de nya nyckelorden. Professor Kristina Orth-Gomérs forskning 
vid Karolinska Institutet pekar på att familjesocial stress är en minst lika viktig riskfaktor 
som arbetsrelaterad stress för hjärt-kärlsjukdomar hos kvinnor. Dessutom leder 
familjestress – i motsats till jobbstress – till depression och depressiva symtom, som 
ytterligare försämrar prognosen. Familjesituationen kan vara en riskfaktor både för den 
egna hälsan och för arbetsmiljön. 

De familjer vi samarbetar med lever ofta under svår stress. Stressen får sin näring från 
många olika källor: dålig ekonomi, äktenskapliga problem, missbruk mm. Våra behan-
dlingsmetoder har ett multisystemiskt perspektiv vilket innebär att vi måste kunna 
intervenera i olika system; individ, familj, skola och arbete för att minska stress. Det 
kräver en hög grad av flexibilitet när det gäller arbetstider och det ställer höga krav på 
att våra behandlare själva tar ansvar för att lägga upp arbetstiden så att det passar både 
klienten, klientens familj, verksamheten och behandlaren. För att öka möjligheterna till 
en bättre tillgänglighet och flexibilitet kommer lundakontoret att under hösten delas i 
två mindre enheter. 

Familjeforums ”Nya enhet” på Södergatan 31 har varit igång i ett år och har etablerat 
en behandlingsverksamhet med inriktning på neuropsykiatriska funktionshinder och 
MTFC för barn mellan 7 och 12 år. Under hösten kommer man att intensifiera arbetet 
med en ambulerande skolverksamhet i vilken man kommer att engagera föräldrarna 
aktivt.

Under våren har två av de behandlingsinstitutioner som vi utbildar och handleder 
inom MTFC blivit certifierade för tvår år. Grattis och hurra till Magelungens behandlings-
center och Utredningshemmet i Hässleholm. Det ligger hårt arbete bakom, på alla 
nivåer från organisation till behandlare.

I oktober kommer dr Phil Fischer på nytt till Sverige. Han kommer att hålla två work-
shops, en i Lund den 3 oktober och en i Grynings regi i Göteborg den 2 oktober. Dr 
Fischer har länge forskat kring fosterhemsvård för yngre barn och fått fram intressanta 
forskningsresultat kring stress och anknytningsbeteende.

Under sommaren har vi påbörjat arbetet med att förbättra vår hemsida. Den blir klar 
under hösten i en ny fräsch form. 
Välkommen in och ta del av den: www.familjeforum.com

Per Schüller
Verksamhetschef 
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Nr 14,  jan 2008

Kalendarium

 

Nytt år och vi lämnar 2007 bakom oss. Ett år som för Familjeforums räkning betytt 
omorganisering som en anpassning till det ökade trycket på MTFC-platser (Multi Treat-
ment Foster Care). Den nya organisationen kommer att bli mer flexibel och överskådlig 
och förhoppningsvis mindre sårbar för förändringar.

 
Det ryska biståndsprojektet håller på att avslutas, den nya svenska regeringen har 

dragit in biståndet till Ryssland. Som tur är, hann vi med att få ut IHF-manualen på ryska 
i bokform. 

Förhoppningsvis kommer vi att träffa våra ryska kollegor på olika konferenser i 
framtiden och ha fokus på kunskapsutbyte istället för biståndshjälp.

I november månad var vi nere i Sydafrika och sjösatte ett nytt biståndsprojekt. På 
vägen hem från Sydafrika var vi alla överens om att resan var värd sitt pris. Vi hade varit 
nere bla för att inspektera det hus som vi bidragit med till hjälporganisationen Abasjzi-
kazi vusithembra day care. Projektet som vi pratat om i flera månader hemma i Sverige 
var visserligen både hanterbart och begripligt för oss redan innan resan, men nu 
efteråt har det också givit oss en mening. Meningsfullhet är inte något vi kan mäta eller 
räkna på. Det är en känsla, en intuition som ger mening åt siffror och materiella 
företeelser. De kanske 100  barnen i townshipet  är bara en bråkdel av de närmare 15 
miljoner barn främst i södra Afrika som förlorat sina föräldrar i AIDS. Att förlora sina 
föräldrar i AIDS för med sig en oerhörd stress och sorg. Barnen har många gånger slutat 
skolan för att ta hand om sina döende föräldrar vilket skapat svåra trauman och oro. 
Det har också lett till att de fått sämre utbildning och hamnar utanför kamratkretsen 
och är de själva HIV-positiva blir de ännu mer utsatta. Projektet får mening först när 
man på plats ser och känner att man är med och planerar för aktiviteter som kan skapa 
förändring som också kan bestå och utvecklas utan vårt bistånd. 

Så är vi inne på ett nytt år, 2008 och Familjeforums konsulter kommer att behöva 
extra mycket energi in i det nya året då vi ska sätta igång med implementering av MTFC,  
Multi Treatment Foster Care i både Norge och Danmark. Samtidigt sjösätter vår nya 
utbildningskatalog som är späckad med hel- och halvdagskurser för personal. Kurserna 
är inriktade på att ge konkreta verktyg i behandlingsarbetet med barn och ungdomar 
och familjer med komplexa behov och svårigheter. Baksidan av detta nyhetsbrev är 
utformad som en liten affisch med kurserna uppräknade ( sätt gärna upp den på perso-
nalens anslagstavla) .

Kryssa för Den 21-22 maj i almanackan för då arrangerar vi tillsammans med Service-
styrelen Danmark och Atferdscentret i Norge en skandinavisk konferens för evidens-
baserade behandlingsprogram, mer information kommer ut i början av februari.

Ulrik Olsson kommer fr o m mars månad förstärka ledningsfunktionen i Stockholm 
och få ett övergripande ansvar för verksamheten. Ulrik har varit med från starten av 
Familjeforum Lund och varit den som haft ansvaret för att utveckla ungdomsbehandlar- 
rollen inom våra olika behandlingsmetoder.

Per Schüller
Verksamhetschef 

22 januari
Grundläggande familjeterapiutbildning steg 
1 startar. Enstaka platser kvar.
Kontakta Lars Schüller 046-540 20 30

 

28-29-30 april
Övergripande kurs i IHF - Intensiv Hemma-
baserad Familjebehandling®
IHF  är en manualbaserad öppenvårds-
behandling som riktar sig till barn, ungdomar 
och familjer. Manualen har byggts upp och 
utvärderas kontinuerligt sedan 2001.
För mer information och anmälan: 
www.familjeforum.com 
 
21-22 maj 
Skandinavisk konferens för evidensbaserade 
behandlingsprogram. 
Mer information inom kort på vår hemsida 
www.familjeforum.com   

 
För våra övriga kurser och utbildningar 
se utbildningskatalogen på vår hemsida 
www.familjeforum.com 

 

Nedanstående workshop arrangeras 
av Socialhögskolan i Lund

 

19-20 maj
Workshop med PhD Holly B. Waldron, 
Funktionell Familjeterapi (FFT),  En metod 
att arbeta med familjer vid ungdomars 
asocialitet och missbruk.
För mer information kontakta 
marlise.svensson@soch.lu.se  



Familjeforums kurskatalog våren 2008
Här nedan finner du rubrikerna till de  utbildningar och kurser inom området psykosocialt förändrings-
arbete med barn, ungdomar och familjer med komplexa behov som Familjeforum arrangerar våren 2008. 
Våra föreläsare har lång erfarenhet av förändringsarbete och handledning både i Sverige och utomlands.

Kurserna presenteras i fyra olika områden:
 • Barn och ungdomsbehandling 
 • Familjebehandling 
 • Barn och ungdomar med neuropsykiatriska funktionshinder 
 • Implementering och utvärdering av kunskaps- och evidensbaserade behandlingsprogram. 

Barn och ungdomsbehandling
 1. Effektiv beteendeförändring 
 2. Mål en förutsättning för förändring 
 3. Skolhandledning 
 4. Rollspel som verktyg i terapi- och förändringsarbete. 
 5. Att få ungdomar att delta i familjesamtal. 
 6. Vill du utveckla din förmåga att utbilda - rollspel som verktyg för inlärning av manualer och   
  arbetssätt i organisationer. 
 7. Mentorskapet – att skapa trygghet och kunskap hos nyanställda. 
 8. Att möta människor som är arga, kränkta, besvikna och misstänksamma. 

Familjebehandling
 9. Familjebehandling med antisociala ungdomar och dess familjer
 10. Vägen till hälsa – inte bara frånvaro av sjukdom
 11. Familjens utveckling
 12. Småbarn i riskzonen
 13. Hur kan man använda föräldrautbildnings- och Marte Meo-tekniker i familjebehandling   
  med barn, ungdomar och familjer med komplexa behov och svårigheter

Barn och ungdomar med neuropsykiatriska funktionshinder
      15.  Hur kan vi bättre förstå och möta neuropsykiatri i familjebehandling?
 16. Att arbeta med barn, ungdomar och vuxna med neuropsykiatriska funktionshinder ur ett 
  individperspektiv.
 17. Att möta neuropsykiatriska funktionshinder i skolan.  
 18. Visualiserande samtal och kognitiva hjälpmedel i skolan.
 19. Att arbeta med en individuell profil – från kartläggning av styrkor och svårigheter till idéer om  
  stöd och insatser.  

Implementering, utvärdering och målformulering av kunskaps- och evidensbaserade 
behandlingsprogram
 20. Implementering och spridning av kunskaps- och evidensbaserade behandlingsprogram
 21. Hur kan kommuner och organisationer planera och utveckla sitt förebyggande arbete med barn,  
  ungdomar och familjer  
 22. Hur kan man integrera utvärdering, forskning i det kliniska arbetet?
 23. Tekniker och verktyg i arbetet med att formulera mål och upprätta genomförandeplaner i 
  behandlingsarbetet.

För mer information: www.familjeforum.com  (se fliken utbildning/utbildningskatalog)


